

# 2005年迷路五天四夜被救 探险者心怀感恩四年 谢郑州晚报 罗布泊内树起感恩碑

## 进入罗布泊,本报采访团突遇迷路人

罗布泊在人们心目中向来是“死亡之海”,探险活动具有极大的挑战性和危险性。

本报2005年组织的“丝绸之路”采访团于5月2日进入罗布泊后,与外界的联系只能靠卫星电话。

经过两天的艰难跋涉,2005年5月5日16时41分,在距彭加木失踪地5公里处,坐在1号车上的领队小龙突然喊道:“彭加木失踪地怎么会有一块土包?”

小龙曾3次穿越罗布泊,他告诉我们,彭加木失踪地绝不可能有土包。

当接近彭加木失踪地时,有人冲向采访车,声嘶力竭地喊道:“给我点汽油和吃的吧。”

此人叫钟明,是新疆一旅行社的司机。五一期间,两名来自北京的游客要穿越罗布泊,钟明和导游马晓梅开着一辆丰田吉普载着两名游客于5月1日8时20分进入罗布泊,下午顺利抵达彭加木遇难地。

5月2日,北京游客夫妇二人被戈壁壁上奔跑的野骆驼所吸引,4人忘情追拍野骆驼。两个小时后,他们进入雅丹地貌,汽车油表显示油量不足,他们决定开车至罗布泊镇加油。然而在3000平方公里的荒原里,几乎没有任何的参照物,驾车行驶的线路全凭向导的记忆和GPS的数据点对照,罗布泊的风沙已将来时碾出的车辙掩埋,4人只好重新找路。此后四天三夜他们一直找不到正确的方向,最后油料和食品几乎消耗殆尽,被困在距离彭加木失踪地11.8公里的土崖处。5月5日下午,几近绝望的他们商量由钟明开着车到彭加木失踪地等待救援队伍,并且在当天下午两点前,无论是否等到救援队伍,也一定要赶回会合。钟明非常激动,表示碰到我们真是太幸运了。

车队队员马上递上食物和水,并宽慰他,一定会把他的同伴救出来并安全带他们出沙漠。

钟明又领着众人来到旁边的彭加木墓碑处,让大家看他贴上去的求援纸条,说再过1个小时如果还没人过来,他就准备返回了。

领队了解情况后,马上调了4辆最好的车,配备好给养,准备出去救援另外3个人。

4人被救时,食物只剩下4个小饼

经过简单集结,救援车队由钟明带路,向被困三人所在的失踪地进发。半个小时后,营救车辆接近一片雅丹地貌1.5公里处,看到有三人挥手并向车辆奔跑。

车辆停稳后,采访团领队跳下车,一男两女立即围了上来,一个30岁左右的青年男子神情激动地拉住领队的手:“我们活了!”

他是一名穿越罗布泊的游客,叫吴庆斌,北京人,是北京国际信托投资公司的员工,另一位陪同他穿越的女游客是他的妻子,名叫李清。两人也是自助游爱好者,这一次利用五一假期来穿越罗布泊,没想到差点把命丢在这里,碰到采访团车队,真是太幸运了。

他带着队员们看了一下他们的装备和给养,水还有一点,食物也仅剩4个小饼,已经熬了四天了,再熬一天,就不知道什么样了。

由于天色已晚,我们就在他们被困的地方扎了营。相对头一天的手忙脚乱,今天的扎营和做饭速度明显快了许多,再加上救了4个人,队员们的情绪都比较兴奋。

“当时我们精神恍惚,心理上已经接近崩溃了。”讲起当时的情景,钟明还心有余悸,他们在等待救援的这几天里,心理上已经饱受折磨,几乎到了极限。

4年前,两名新疆旅游业从业者和两名北京探险者结伴探险罗布泊迷路,面临断水断粮的危险,幸遇本报采访团路过此地,把他们救起。心怀感恩的他们4年后再赴罗布泊,于今年五一期间在被困的地方立下了一块感恩碑,以做永远纪念。 晚报首席记者 张锡磊



## 连线罗布泊

### “再次进入被困的地方,就是要实现我们多年的愿望”

“到我们被困的地方,为郑州晚报立一块感恩碑,是我们多年的心愿,但由于种种原因,没能实现。今年4月30日,我们再次进入罗布泊,就是要实现我们多年的愿望。”钟明5月2日在罗布泊用卫星电话向记者报喜说,“我们中午11点多到达4年前的被困地,经过3个多小时的忙乎,下午2点,感恩碑终于立起来了。为了让石碑更为坚固,我们还专门从乌鲁木齐带来了水泥,砌了碑座。”

丁先生是河南商丘人,自己是做生意的,见证了钟明立感恩碑的过程。他说,他在浏览网站时,偶然发现了钟明写的一个帖子,说他在4年前被困的那刻起,就想再到罗布泊去立块碑,来表达感谢郑州晚报的救命之恩。他看了帖子后,很快和钟明取得了联系,一是想做个见证,二是想在去立碑的经费上给予些帮助,让钟明早日完成心愿。“现在钟明的心愿终于实现了,我作为一个河南人也非常高兴,非常自豪。”

钟明说,他们是4月30日从新疆乌鲁木齐出发的,经吐鲁番进入罗布泊,本计划5月5日能到达被困地点,立下碑后经哈密返回乌鲁木齐。“想不到这次那么顺利,5月2日就到达了被困地点。”

钟明还在电话中兴奋地诵读了一遍碑文。

感恩碑  
公元二零零五年五月五日,在此困五天四夜;汽油尽,水粮绝;濒地狱时,《郑州晚报》采访团实现重生。

中国假日 钟明 马晓梅  
北京游客 吴庆斌 李清 于二零零九年五月四日

## 被困者曾想冒险徒步寻找救援

钟明当时还作了一个很不理智的决定,如果等不到救援,他将在和三人会合后,徒步向距彭加木失踪地82公里外的罗布泊镇找油或者徒步到40公里处的“八一泉”找水和能吃的芦苇根。钟明感慨地说:“如果不是再坚持一下,也许早已经没命了。”

领队小龙事后在接受采访时称,我们听了他这句话,当时就惊出了一身冷汗,探险家余纯顺死在距离他出发地点7公里处,在高温酷暑的大沙漠里行走82公里,那真是不要命了,活下来的可能性几乎等于零。

## 给养不足,本报采访团冒险寻油

意外救了4个人,队员们都很兴奋。但谁也没想到,由于3号车护送12号车退出,白天车队推进极其缓慢,下午又救援被困的3个人,油料的消耗大大增加。而后面穿越的路程还很长,若再有无法预料的困难出现,会把我们整个车队推进非常危险的处境。两种方案摆在面前:一是将人救走,车辆留下,由旅行社此后自救。二是人车都救。第一种的问题是,只救人,采访团车队的座位已满了,若增员对车队、车辆有危险。第二种的问题是,救车会使采访团油料不足,无法走出罗布泊。经过激烈的讨论,最终决定人和车都带出去。

5月7日下午,在一些车辆加完油后,油料不足的问题终于显露了出来。给养车上的雷师傅就悄悄地找到采访团的领队,报告了一个令人震惊的消息:汽油只剩下一桶了。为了尽快找到油料,采访团只好冒险兵分两路,由熟悉路况的领队小龙和向导彭戈仗于凌晨赶往罗布泊镇。其间,还遭遇了一系列险情。

# 高薪诚聘

## 高薪诚聘小儿脑瘫功能训练按摩师。

### 联系人:谢先生

### 联系电话:13951159016

## 中高考最后冲刺 你准备好了吗?

五一刚过,中高考的冲刺也已到最后关头,诸位学子及家长胜算如何?思路决定出路,争分夺秒之际,专家为你支招,助你金榜题名!

从各科来看,语文,此时应回归课本,重抓古文作文,提升语文素养,确保该科稳定发挥。数学,强化对中等题型的应对能力,结合笔记及错题整理,深入思考归纳总结,应该有10分至20分的提升空间。同时专家预测2009中高考数学仅次2008难度,更应注意基础题型的解决能力。英语,在注重语法的同时,近几年试卷更强化对语境的考查,这就要求考生要将单一的应试技巧转化为英语素养,阅读理解,短文阅读,作文练习,每天必不可少,中高考之际提升20分不成问题。文综(理综),常言“得文(理)综者得天下”。因此谁也不敢轻言放

弃。冲刺突击完全来得及,专家建议以平常心待之,将之前成绩归零来看,重新开始为时不晚。真正提分从现在开始。

二模过后,有高三学生来我中心上课,到一个月左右,均提高10至30分不等,如此成效均可供家长查证。精诚教育咨询隶属天智文化传播有限公司,在职特高级教育专家及资深名师,深入调研,领跑中高考,以一对一及5人小班的灵活授课形式,真正助你一臂之力,同时郑重声明,只要是2009考生,专家将免费为你制订方案及考前心理咨询,为你的梦想插上腾飞的翅膀,成就更加完美的人生。  
垂询地址:经七路与红专路交叉口华凯大厦5036室  
电话:0371-63293319 13613824148

## 登封市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

登封市人民政府批准,登封市国土资源局决定以挂牌方式出让登政出[2009]01号宗地的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况 and 规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	建筑限高(米)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率			
01	东华镇东店村、店庄村交界处	421833.00	工业用地	≥0.8	≥30%	≤20%	50	24	1000

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。  
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。  
四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2009年5月5日至2009年6月1日到登封市国土资源局交易中心获取挂牌出让文件。  
五、申请人可于2009年5月5日至2009年6月1日到登封市交易中心提交书面申请,交纳竞买保证金的截止时间为2009年6月1日11时(以到账时间为准)。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2009年6月1日17时前确认竞买资格。  
六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为登封市国土资源局交易中心,挂牌时间为:2009年5月25日至2009年6月3日17时(挂牌期间双休日正常上班)。  
七、其他需要公告的事项  
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。  
(二)本次挂牌为有底价挂牌,出价最高且不低于底价的竞买人即为竞得人。  
(三)未尽事宜,见挂牌出让文件。  
八、联系方式与银行账户  
联系地址:登封市嵩山路25号  
联系电话:0371-62883169 联系人:吴先生  
开户单位:登封市预算外资金管理办公室(国有土地) 开户行:建行 账号:41001585010050003869  
登封市国土资源局  
二〇〇九年五月五日